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ПЕРЕДУМОВИ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ КОМПОЗИТОРА
В УМОВАХ СУЧАСНОСТІ

Однією з характерних рис сучасного митця є широке поле інтересів
та творчих пошуків які часто виходять за межі одного виду мистецтва.
У подібних умовах порядз традиційною базою знань, яку дає вищий
мистецький навчальний заклад величезну роль в процесі формування
творчої особистості грає самоосвіта. У результаті стрімкого розвитку тех-
нологій, на зламі ХХ–ХХІ століть молоді митці, на відміну від своїх по-
передників (напр., композитори-шістдесятники), які ціною великих
зусиль знаходили якісь матеріали з-за кордону для вивчення, отримали
вільний доступ до сучасного світового музичного й не тільки доробку.
Так, наприклад, сайт «Аудіовізуальна академія» (http://audiovisual-
academy.com/) пропонує освітні програми, присвячені новим медіа
та технологіям, та надає можливість вільного доступу до великої кіль-
кості лекцій, присвячених історії мистецтва, створенню контенту (відео
та аудіо), програмам, спеціальному обладнанню, а також поради профе-
сіоналів медіа-арту.

Іншою важливою передумовою формування композитора є вико-
нання його творів. Цьому сприяють низька фестивалів сучасної акаде-
мічної музики, що проводяться в Україні. Це передусім «2 дні і 2 ночі
нової музики» (Одеса), «Київмюзикфест» (Київ), «Контрасти» (Львів),
«Прем’єри сезону»(Київ), «Форум молодих» (Київ). Найбільша кількість
закордонних виконавців беруть участь у фестивалі «2 дні й 2 ночі нової
музики», умовою для участі в яких є обов’язкове виконання твору укра-
їнського композитора.

На розвиток діалогу між українськими та європейськими компози-
торами спрямовані також «Київські міжнародні майстер-класи нової
музики» (з 2012 року) організаторами яких є ансамбль Nostri Temporis
у співпраці з Goethe-Institut у партнерстві з київським культурно-освітнім
центром «Майстер Клас», Польським Інститутом у Києві й Інститутом
Адама Міцкевича. Особливістю цих курсів є те, що українські молоді
митці мають можливість навчатись у відомих європейських композито-
рів. Учасники під час майстер-класів пишуть твори під керівництвом
запрошених професорів та мають можливість вже у процесі творення
працювати з ансамблем, який у фінальному концерті буде їх виконувати.
Разом з тим, в рамках майстер-класів проводяться кілька концертів



ансамбля, лекції викладачів, презентації молодих композиторів-учасни-
ків майстер-класів, доповіді молодих українських музикознавців та від-
криті дискусії, які доступні для відвідування усіх охочих. Аналогу цього
заходу в Україні досі не було, хоча в світовій практиці подібні курси існу-
ють вже давно — це Дармштадтські курси в Німеччині, воркшопи в Ні-
дерландах, у Франції тощо.

На популяризацію сучасної музики в Україні та інтеграцію творчості
українських композиторів у світовий культурний простір спрямована
діяльність музичної агенції «УХО», яка проводить концерти нової акаде-
мічної музики та лекції. Наразі в рамках агенції створено власний інстру-
ментальний колектив, який виконує нову музику в Україні. «Один з напря-
мів агенції — це збирання портфоліо українських композиторів, контакти
з міжнародними організаціями та фестивалями та спроба просунути укра-
їнців закордоном» (http://glagol-info. com/news/116767-balzam-na-ushi).

В Україні в останні кілька років з’явились освітні програми, завдя-
ки яким можна розширити свої знання або усунути білі плями. Так,
Культурний проект, який від одноразових циклів лекцій у сфері сучас-
ного мистецтва «… еволюціонував у регулярні об’ємні курси, що охоп-
люють історію мистецтва від зародження до розвитку його найсучасні-
ших світових тенденцій, а також став майданчиком для проведення
великої кількості відкритих авторських лекторіїв. Культурний Проект
має досвід роботи як з українськими, так і закордонними мистецтвоз-
навцями, арт-діячами, теоретиками та кураторами» (http://www. cultu-
ralproject. org/about/).

Корисною для молодих митців була «Нова художня школа: медіа-арт
для практиків» (2013), організована Культурним проектом. Метою цього
курсу, за словами організаторів було «… заповнити освітню лакуну, що
існує в Україні у галузях історії, теорії та практики медіа-арту — популяр-
ного явища співпраці науки, техніки і мистецтва, що вже більше ніж пів-
століття існує у світовому художньому процесі» (http://www. cultural-
project. org/events/nova-khudozhnya-shkola-media-art-dlya-praktikiv/). У якості
учасників були відібрані молоді митці з різних сфер, для яких було створе-
но умови для плідного спілкування з успішними українськими художни-
ками, українськими медіа-художниками, українськими кураторами.

Підсумовуючи сказане, ще раз зазначимо, що базова освіта необхід-
на для того, щоб було на що спиратись у подальших творчих експери-
ментах, але ключову роль у формуванні митця на сучасному етапі має
самоосвіта та залученість у творчий процес, зокрема через участь у майс-
тер-класах, курсах, воркшопах, які сприяють живому спілкуванню, обмі-
ну досвідом та появі нових напрямів для творчого розвитку. Тож хочеть-
ся побажати молодим митцям України якомога більше подібних заходів.
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